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PROCESSO SELETIVO PÚBLICO 

MUNICÍPIO DE ITUIUTABA/MG 
 

Agente de Combate às Endemias 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Português 
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

10 
10 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e EMPREGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez.  

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 

 
Inclusão: com quase 60 anos, atração da Disneylândia ganha 

personagens cadeirantes pela primeira vez. 
 

Na Disneylândia, o primeiro parque da Disney, que 
fica na Califórnia (EUA), as celebrações natalinas começaram 
e uma de suas principais atrações, “It’s a Small World”, 
ganhou dois novos personagens em cadeiras de rodas. É a 
primeira vez em 67 anos de história do parque que 
personagens em cadeiras de rodas aparecem na atração. A 
iniciativa faz parte de ações da companhia para ampliar a 
inclusão e a representação da diversidade em seus 
brinquedos. 

Os dois novos integrantes estão entre os cerca de 
300 bonecos fantasiados que representam crianças de 
diversas nações cantando. Na verdade, ambos apareciam na 
atração de pé anteriormente. Agora, um deles está na 
________ latino-americana enquanto o outro surge na 
________ final. 

Ambos devem se tornar fixos na atração. As versões 
do brinquedo nos parques da Disney em Orlando, na Flórida, 
e em Paris também vão receber personagens cadeirantes no 
próximo ano. 

“A Disney claramente vê o benefício de atrair um 
público maior ao se tornar mais inclusiva. Precisamos ver 
mais disso na cultura, nos parques temáticos e no 
entretenimento como um todo se quisermos ser 
representantes do maior grupo minoritário do mundo”, 
afirma Jillian Houghton, CEO da Disability: IN, organização 
sem fins lucrativos que luta por uma maior inclusão de 
pessoas com deficiência na sociedade. 

“Esse ___________ é parte dos nossos esforços de 
olhar para o nosso resort com uma lupa para que possamos 
encontrar oportunidades de aumentar nossa inclusão”, 
confirma Kim Irvine, da Walt Disney Imagineering. 

Criada para a Feira Mundial de Nova York de 1964-
1965, “It’s a Small World” fez grande sucesso e foi levada 
para parque da Califórnia em 1966 e atualmente está 
presente também nos parques de Orlando, Tóquio, Paris e 
Hong Kong. 

(Fonte: Hypeness - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) seção | cena | acrésimo 
b) sessão | sena |acrécimo 
c) seção | cena | acréscimo 
d) sessão | sena | acréscimo 
 

2) Em conformidade com o texto, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Em quase 70 anos de existência da Disneylândia, 

personagens em cadeiras de rodas continuam sem 
aparecer na atração. 

(_) A principal atração natalina, a “It’s a Small World”, 
ganhou dois novos personagens em cadeiras de rodas, os 
quais não apareciam anteriormente na atração. 

(_) A “It’s a Small World” foi criada para a Feira Mundial de 
Nova York de 1964-1965, mas não fez grande sucesso. 

(_) O CEO da Disability: IN afirmou que a Disney claramente 
vê o benefício de atrair um público maior ao se tornar 
mais inclusiva. 

 
a) C - E - E - C. 
b) E - C - C - E. 
c) C - E - E - C. 
d) E - E - E - C. 
 

3) No título, “Inclusão: com quase 60 anos, atração da 
Disneylândia ganha personagens cadeirantes pela primeira 
vez.”, se a palavra sublinhada for pluralizada, quantos outros 
termos deverão ser alterados a fim de manter a 
concordância?  
 
a) Três. 
b) Dois. 
c) Um.  
d) Nenhum. 
 

4) Todas as frases abaixo apresentam concordância nominal 
correta, EXCETO: 
 
a) Bastantes foram os gritos de alegria no término da 

solenidade de formatura. 
b) Paguei caras as passagens de avião.  
c) Meias palavras não me são suficientes como desculpa. 
d) Na placa, dizia que era terminantemente proibido entrar 

sem permissão no recinto. 
 

5) A palavra “que” classifica-se como conjunção 
subordinativa na alternativa: 
 
a) Parece-me mais viável continuar do que dar um ponto 

final.  
b) Que importante foi sua presença naquele dia! 
c) Que tipo de pessoa queres tornar-te? 
d) Aquele caminho tinha um quê de perigo.  
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6) Considerando-se noções de frase, oração e período, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Frase nominal. 
(2) Frase verbal constituída de apenas uma oração. 
(3) Período composto intermediado por conjunção 

coordenativa explícita. 
(4) Período composto intermediado por conjunção 

coordenativa implícita. 
(5) Período composto intermediado por conjunção 

subordinativa. 
 
(_) Olá! Tudo bem, meu amor?  
(_) Mal Roberto tinha saído, a polícia bateu em sua porta.  
(_) Estou vindo de longe, então não me perturbe!  
(_) Venho sendo observada por ele.  
(_) É melhor já vires embora; está tarde.  
 
a) 1 - 4 - 3 - 5 - 2. 
b) 2 - 1 - 4 - 3 - 5. 
c) 1 - 5 - 3 - 2 - 4. 
d) 2 - 3 - 5 - 4 - 1. 
 

7) No que confere às possibilidades de escrita da palavra 
“anexo”, analisar os itens abaixo: 
 
I. O vocábulo é invariável em quaisquer contextos. Um 

exemplo que comprova isso se observa na sentença 
“Envio-te, em anexo, os documentos”. 

II. A palavra pode ser designada tanto como verbo (“Os 
papéis foram anexados ontem à tarde”) ou como adjetivo 
(“Segue anexa a papelada do cartório”) em orações. 

III. O vocábulo variará (ou não) em gênero e número 
dependendo de sua relação com outros termos da 
oração. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

8) Quanto à manchete “Rússia envia navio com mísseis 
hipersônicos ao Oceano Atlântico” (G1), analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O predicado da frase é verbo-nominal, pois conta com dois 

núcleos (“envia” e “hipersônicos”). 
II. Na frase, o verbo em questão designa-se como 

bitransitivo. 
III. A expressão “ao Oceano Atlântico” configura-se, na 

sentença, como adjunto adverbial de lugar. 
IV. A expressão “com mísseis hipersônicos” se caracteriza 

como adjunto adnominal.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e IV. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Somente os itens III e IV. 
 

9) Em relação ao uso da crase, analisar os itens abaixo: 
 
I. Andei à cavalo nas minhas férias. 
II. Ela é favorável às mudanças no prédio. 
III. À festa será às 23 horas no clube do bairro. 
IV. Falei sobre às demandas na prefeitura. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente um item. 
b) Somente dois itens. 
c) Somente três itens. 
d) Todos os itens. 
 

10) Considerando-se o uso dos porquês, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Por que as crianças estão sentadas do lado de fora da 

cozinha? 
II. Busco saber o porquê as provas sumiram do local do 

crime. 
III. Você desobedeceu a sua mãe. Porque? 
IV. Meu irmão sabe porque a vizinha jogou pedras no meio 

da rua. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente um item. 
b) Somente dois itens. 
c) Somente três itens. 
d) Todos os itens. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11) Conforme a Constituição Federal, sobre o que compete 
privativamente à Câmara dos Deputados, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Autorizar, por dois terços de seus membros, a 

instauração de processo contra o Presidente e o Vice-
Presidente da República e os Ministros de Estado. 

(_) Processar e julgar os Ministros do Supremo Tribunal 
Federal, os membros do Conselho Nacional de Justiça e 
do Conselho Nacional do Ministério Público, o 
Procurador-Geral da República e o Advogado-Geral da 
União nos crimes de responsabilidade. 

(_) Elaborar seu regimento interno. 
 
a) C - C - C. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) E - E - E. 
 

12) Considerando-se a Constituição Federal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Os Deputados e Senadores são invioláveis, civil e 
penalmente, por quaisquer de suas opiniões, palavras e 
votos. Os Deputados e Senadores, desde a expedição do 
diploma, serão submetidos a julgamento perante o Supremo 
Tribunal Federal. Desde a expedição do diploma, os 
membros do Congresso Nacional não poderão ser presos, 
salvo em flagrante de crime inafiançável. Nesse caso, os 
autos serão remetidos dentro de ________ à Casa 
respectiva, para que, pelo voto ________ de seus membros, 
resolva sobre a prisão.  
 
a) 24 horas | da minoria 
b) 48 horas | de um quinto 
c) 48 horas | da maioria 
d) 24 horas | da maioria 
 

13) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A Procuradoria-Geral do Município é instituição 

diretamente ligada à Câmara, incumbida da 
representação judicial e extrajudicial do Município, da 
consultoria e assessoramento do Poder Executivo. 

(_) A União entregará ao Município 60% do montante 
arrecadado, relativo ao imposto sobre operações de 
crédito, câmbio e seguro ou relativas a títulos ou valores 
mobiliários que venha a incidir sobre ouro originário do 
Município. 

(_) O Poder Executivo publicará, até 30 dias após o 
encerramento de cada bimestre, relatório resumido da 
execução orçamentária. 

 
a) C - E - C. 
b) E - E - C. 
c) E - C - E. 
d) C - C - E. 
 

14) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre o que que compete ao Sistema Único Descentralizado 
de Saúde, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Colaborar na proteção de meio ambiente, nele 

compreendido o do trabalho. 
b) Incrementar, em sua área de atuação, o desenvolvimento 

científico e tecnológico.   
c) Manter permanente fiscalização nos hospitais, com vistas 

a aumentar a incidência de infecção hospitalar. 
d) Executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, 

bem como as de saúde do trabalhador. 
 

15) O trabalho em equipe deve promover a cooperação e 
reduzir a competição entre os profissionais, no intuito de 
eliminar conflitos internos. Em relação ao estímulo à 
cooperação entre integrantes de uma equipe de trabalho, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) Para promover a cooperação entre os profissionais, o 

senso de propósito, a visão e a missão devem ser 
compartilhados. 

(_) A cooperação ocorre com maior facilidade quando há 
confiança e respeito mútuo entre os profissionais. 

(_) No processo de cooperação, a aprendizagem é contínua, 
pois os profissionais aprendem com os erros dos outros e 
com seus próprios erros. 

 
a) C - C - C. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - E. 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  4 

 

16) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Com o objetivo de fornecer dados de sensoriamento remoto 
para observar e monitorar especialmente a região 
amazônica, o ________ é o terceiro satélite brasileiro de 
sensoriamento remoto em operação, junto com o CBERS-4 e 
o CBERS-4A.  
 
a) Sentinela-Brasil 
b) Astro-1 
c) GeoBrasil-1 
d) Amazônia-1 
 

17) O transplante de medula óssea é um procedimento 
rápido, como uma transfusão de sangue, e dura em média 
duas horas, com o objetivo de reconstituição de uma nova 
medula saudável. Considerando-se isso, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
É na medula óssea que se localizam as ____________ 
hematopoéticas, responsáveis pela geração de todo o 
____________ (glóbulos vermelhos, glóbulos brancos e 
plaquetas). Essas são as células substituídas no transplante 
de medula.  
 
a) mitocôndrias | sangue 
b) células-tronco | sangue 
c) mitocôndrias | linfoblasto 
d) células-tronco | linfoblasto 
 

18) Desde 2015, o Brasil vem apresentando um cenário que 
indica seu retorno ao mapa da fome mundial, como 
evidenciado pelo Segundo Inquérito Nacional sobre 
Insegurança Alimentar no Contexto da Pandemia de Covid-
19 de 2022, o qual apontou que aproximadamente 58,7% da 
população brasileira convive com algum grau de insegurança 
alimentar. Sobre os impactos da insegurança alimentar, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A insegurança alimentar é um problema de saúde pública, 

pois se configura sempre na falta do que comer pelo 
indivíduo. 

II. A ausência de uma das três refeições mínimas pode levar 
à perda de peso, assim como a deficiências cognitivas.  

III. A insegurança alimentar pode acarretar problemas físicos 
e cognitivos, seriamente relacionada a quadros de 
anemia. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

19) Considerando-se os biomas brasileiros e suas 
características, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Bioma Caatinga. 
(2) Bioma Cerrado. 
(3) Bioma Mata Atlântica. 
 
(_) Predominância de clima tropical sazonal, duas estações 

bem definidas (uma chuvosa e a outra seca).  
(_) Clima semiárido, vegetação adaptada para suporte aos 

longos períodos de seca.  
(_) Distribuição ao longo da faixa litorânea, de sul a norte do 

país.  
(_) Segundo maior bioma em extensão territorial.  
 
a) 2 - 1 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 3 - 2 - 3. 
d) 1 - 2 - 3 - 2. 
 

20) Um dos pioneiros do rádio no Brasil, que na década de 
1890 teria realizado a primeira transmissão de voz pelo 
espaço no país, a uma distância de 8 quilômetros, foi o 
Padre: 
 
a) Antônio Vieira. 
b) Henrique Cláudio de Lima Vaz. 
c) José de Anchieta. 
d) Roberto Landell de Moura. 
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, sobre as 
comissões intersetoriais, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) As comissões intersetoriais de âmbito nacional são 

subordinadas ao Conselho Nacional de Saúde, sendo 
integradas pelos Ministérios e órgãos competentes e por 
entidades representativas da sociedade civil. 

b) As comissões intersetoriais possuem a finalidade de 
articular políticas e programas de interesse para a saúde, 
cuja execução envolva apenas áreas compreendidas no 
âmbito do SUS. 

c) As Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite são 
reconhecidas como foros de negociação e pactuação 
entre gestores, quanto aos aspectos operacionais do 
Sistema Único de Saúde (SUS). 

d) A atuação das Comissões Intergestores Bipartite e 
Tripartite possui como objetivo, entre outros, a decisão 
sobre os aspectos operacionais, financeiros e 
administrativos da gestão compartilhada do SUS, em 
conformidade com a definição da política 
consubstanciada em planos de saúde aprovados pelos 
conselhos de saúde. 
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22) Considerando-se as fases da leptospirose, ordenar os 
itens abaixo em ordem crescente de relevância e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
1. Reservatório (os roedores são os principais reservatórios 

da doença). 
2. Período de incubação (entre 1 a 30 dias). 
3. Modo de transmissão (contato direto ou indireto com a 

urina de animais infectados). 
4. Complicações (começam a aparecer os sintomas nas 

pessoas contaminadas). 
5. Período de transmissibilidade (os animais podem 

transmitir a doença por meses). 
6. Diagnóstico (confirmação da doença por meio de exames 

laboratoriais específicos). 
 
a) 1 - 5 - 2 - 6 - 4 - 3. 
b) 4 - 1 - 5 - 3 - 6 - 2. 
c) 1 - 3 - 2 - 5 - 4 - 6. 
d) 3 - 5 - 4 - 2 - 1 - 6. 
 

23) Sobre o sarampo, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Trata-se de uma doença parasitária, infecciosa aguda, 

potencialmente grave, transmissível e extremamente 
contagiosa. 

b) A viremia provoca uma vasculite generalizada, 
responsável pelo aparecimento das diversas 
manifestações clínicas. 

c) Ocorre de forma indireta, por meio de secreções serosas 
expelidas ao transpirar e de contato direto com as lesões. 

d) Caracteriza-se por febre baixa, não ultrapassa 37,5°C, 
exantema maculovesiculopapular morbiliforme de 
direção cefalocaudal, tosse seca (inicialmente), coriza, 
conjuntivite não purulenta e manchas de Koplik 
(pequenos pontos brancos amarelados na mucosa bucal, 
na altura do terceiro molar, antecedendo o exantema). 

 

24) Em conformidade com Ministério da Saúde, sobre a 
Escala de Coelho-Savassi, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) É um instrumento que auxilia na avaliação do risco de 

vulnerabilidade familiar. 
(_) Baseia-se em sentinelas de risco que devem ser avaliadas 

pela equipe de saúde. 
(_) Com a aplicação da escala em todas as famílias, a equipe 

passa a ter menor compreensão sobre a relação entre os 
determinantes de saúde e as situações vividas por elas. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

25) A respeito do uso de produtos inseticidas no combate à 
dengue, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) O controle dos vetores se dá por uso de inseticidas do 

grupo dos organofosforados e dos piretroides. 
(_) O uso de inseticidas é caracterizado como um controle 

biológico.  
(_) Os produtos raticidas do grupo da colinesterase são 

indicados para controle dos vetores. 
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

26) Sobre os tipos de dados que abastecem o Sistema 
Nacional de Vigilância Epidemiológica, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Os dados de morbidade são obtidos de declarações de 

óbitos, processadas nacionalmente de modo padrão.  
II. A quantificação de grupos populacionais gera um dado 

demográfico. 
III. Os dados socioeconômicos facilitam a caracterização da 

dinâmica populacional e de suas condições de 
sobrevivência. 

IV. A detecção de incidência de portadores da patologia e de 
possíveis sequelas trata-se de um dado de morbidade.  

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

27) Considerando-se doenças de interesse à saúde pública e 
seus agentes causadores/vetores, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Esquistossomose. 
(2) Doença de Chagas.  
(3) Malária.  
 
(_) Verme parasita Schistosoma mansoni. 
(_) Protozoário Trypanossoma cruzi. 
(_) Transmitida por mosquitos fêmeas do gênero Anopheles.  
(_) Transmitida pelo barbeiro infectado.  
 
a) 1 - 2 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 3 - 2 - 3. 
d) 2 - 1 - 3 - 2. 
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28) Epidemias, pandemias e endemias têm a mesma origem, 
apenas a magnitude e a frequência da propagação da 
doença são o que as diferenciam. Sobre o disposto, assinalar 
a alternativa CORRETA: 
 
a) Quando não há elevação no número de casos e a 

população coexiste com a doença que ocorre de modo 
recorrente na região, denomina-se pandemia.  

b) Disseminando-se em diversos continentes ou países e 
com elevados casos na população mundial, a doença ou 
enfermidade denomina-se pandemia.  

c) Ocorre uma endemia em situação de aumento de número 
de casos de uma doença em níveis regionais ou estaduais, 
entretanto sem atingir níveis globais.  

d) O aumento recorrente e localizado do número de casos 
de uma doença em nível global denomina-se epidemia. 

 

29) A territorialização é um processo que presta auxílio à 
Atenção Primária à Saúde no que é necessário para as 
compreensões da relação saúde e doença na população. 
Sobre o disposto, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Tem como objetivo primário a catalogação de espécies 

vegetais nativas e com potencial econômico para a 
comunidade.  

(_) Tem o objetivo de cadastrar as condições de saneamento 
básico e gerar dados não informativos para construção de 
mapas geográficos.  

(_) Tem como objetivo geral a definição da abrangência de 
atuação dos serviços e a adequação do modelo 
assistencial adequado ao perfil da população atendida.  

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

30) A respeito da febre amarela, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A febre amarela é uma doença infecciosa não contagiosa, 

que se mantém endêmica nas florestas tropicais da 
América e África, causando surtos isolados ou epidemias 
de maior ou menor impacto na saúde pública. 

(_) A pessoa que é infectada com a doença apresenta uma 
coloração amarelada na pele e nos olhos, sendo uma 
característica fundamental da doença. 

(_) A transmissão da febre amarela ao homem se dá pela 
picada do mosquito da família Culicidae, sendo a espécie 
Aedes aegypti o principal vetor da febre amarela silvestre 
e o Haemagogus o principal vetor da febre amarela 
urbana. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
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